

# 豬牛羊肉大跌逾一成 豆腐素肉趁機加價

# 銷售量揭怪現象 英人食素抗通脹

英國通脹率飆至40年來高位，生活成本高漲影響民眾生活不同方面，飲食習慣也被迫改變。由於牛肉和羊肉等肉類價格大幅飆升，不少人為此改為「食素」，在肉類銷量大減下，素食食品銷量卻急增。



◆英國通脹率飆至40年來高位，連英人的飲食習慣也被迫改變。網上圖片

最近的零售價格指數顯示，烤牛腿肉今年4月的價格按年上漲9.8%，升至每公斤11.34英鎊（約106.5港元）；雞肉則上漲10.4%，升至每公斤3英鎊（約28.1港元）。市場研究機構Kantar Group對英國飲食資訊網站The Grocer的數據作出分析，發現肉類價持續上升的情況下，過去12周的肉類銷量較去年同期普遍下跌，例如牛肉的銷量便顯著下跌13.7%、豬肉下跌10.6%、羊肉下跌23.7%，魚類則下跌11.6%，這些肉類的整體銷售額同樣下跌。按此趨勢，相信有數以百萬計英國民眾已減少購買紅肉和魚類。

## 便宜雞肉受追捧

分析顯示，只有雞肉的情況有所不同，銷售額未有下跌，反而錄得0.6%的輕微升幅，估計是許多消費者為了省錢，選擇購買一些較便宜的雞肉。

英國民眾減少購買紅肉，卻多了購買素食食品。根據VoucherCodes網站發表的食品消費報告顯示，素食者每年在雜貨店、堂食和外賣的消費額達到140.2億英鎊（約1,316億港元），相當於每人8,760英鎊（約8.2萬港元），較全國整體民眾的平均食品消費額4,488英鎊（約4.2萬港元）高出近一倍，其中在雜貨店購買素食的花費，為每人每年平均2,928英鎊（約2.7萬港元），較整體平均高出三分之一。

由於不少原本吃肉的人改吃素，導致豆腐和素肉等素食食品的價錢也上升，每人每月平均花費35英鎊（約328港元）購買素食代替肉類，較不久前的27英鎊（約253港元）顯著增加。



◆不少英人改為「食素」，在肉類銷量大減下，素食食品銷量卻急增。網上圖片

◆生菜價格高昂，韓人也不易吃到正宗韓燒。網上圖片

## 生菜變「金菜」 韓烤肉店一人限取5片

成了「金菜」，本來因為疫情，已少了很多客人，現在物價又飛漲，生意只能苦苦支撐。部分超市的生菜售價已升至7,800韓圓（約46.5港元）一包。

據韓聯社昨日報道，韓國今年上半年的物價增速創下近24年來最高紀錄，首爾麻浦區一家飯店的老闆表示，生菜已漲價至200韓圓（約1.2港元）一片，為此只好限制生菜供應，每名顧客限買5片。

在香港也頗流行的「韓燒」，正宗食法是將熟肉配上白飯，放於生菜之上，再加上各式醬油和配料，一次過放入口。但當地一間烤肉店早於本月12日已貼出告示，稱限量供應生菜，一人限取5片。首爾江西區一間肉店的老闆則訴苦，指生菜變

韓國國家統計網前日發布的統計數據顯示，今年上半年的外出用餐平均價格按年上升6.7%，其中牛肉價格上漲8.5%，豬排骨漲價7.9%，炸醬麵漲價9.1%，炸雞漲價8.8%，薄餅漲價8.4%，即食麵上漲8.6%，咖啡也上漲4.2%。此外，企業員工食堂價格上漲3.5%，飯盒則漲價7.4%。

韓媒指出，韓國近來物價飆升，除了因國際原材料價格上漲外，當地出現極端高溫及持續下雨，加上蟲害影響，令蔬菜水果產量下降。雖然韓國政府近期頒布一系列穩定物價政策，但基於外部因素影響較大，政策難以立刻發揮效用，目前的高物價局面可能成為今後的常態。

## 權宜之計 非改吃齋

研究肉類價格的數據分析師菲立普斯表示，生活成本上升促使民眾改變對攝取蛋白質的需求，減少購買紅肉和魚類，以節省金錢。業界人士普遍認為，肉類銷量下跌並不代表很多消費者決定不吃肉改吃素，只是因應肉類價格高企的權宜之計。

◆綜合報道

# 得州小學槍案報告狠批美警 「近400人竟耗77分鐘」



美國得州眾議院一個調查委員會前日就烏瓦爾德鎮小學槍擊案發表調查報告，嚴厲批評得州和聯邦執法人員當時決策「極其糟糕」，稱事發時有近400名警員趕到現場，卻需要77分鐘才擊斃槍手，明顯存在嚴重決策失誤。

這份長達77頁的報告指出，處理該宗槍擊案的執法機構，存在「系統性錯誤及嚴重決策失誤」。案發後376名執法人員迅速趕到現場。但全副武裝的警察在混亂中等待了一個多小時才與槍手對峙，當時槍手已至少發射了100發子彈，造成19名學生和兩名教師死亡。

## 暗指「怕死」家屬促辭職

報告指出，當時現場雖有大量警員，但無人指揮，也缺乏有效溝通。團隊等待防彈盾牌和可能根本沒有必要的課室鎖匙。儘管警察知道課室裏有師生被困，但沒有人試圖闖入，「執法人員未能將拯救無辜受害者的生命，置於自身安全之上。」

調查委員會訪問了39人，其中包括至少20名執法人員。遇難者家屬預先收到調查報告，一些家屬批評警方在執法過程中的行為，並要求他們辭職。

◆綜合報道

## 途人拔槍擊斃槍手 美商場爆槍擊3死2傷

美國印第安納州格林伍德市前日發生槍擊案，一名男子闖入一個商場向人群掃射，造成3死2傷，傷者包括一名12歲女孩。現場一名合法持槍的平民見狀後，拔槍擊斃槍手。目前未知槍手行兇動機。

槍手在當地時間前日下午6時攜帶一支步槍和數個彈匣，進入商場內的美食廣場掃射，商場顧客和商店員工紛紛逃走或尋找地方躲避，現場一名合法持槍的22歲男子隨即向槍手開槍，當場擊斃對方。

美國近期發生多宗槍擊案，再度掀起國會要求加強槍械管制的呼聲，眾議院司法委員會將於本週開會，商討一項有關禁售突擊武器的法案，若獲通過，將是美國近20年來首次實施突擊武器禁令。

◆綜合報道



◆聯邦調查局探員在現場調查。美聯社

# 杜魯多髮型災難 被嘲「衰過超低能王」



◆杜魯多新髮型成為網民熱議焦點。路透社

加拿大總理杜魯多換上新髮型，成為網民熱議焦點。有網民揶揄他比電影《超低能王》中的占基利髮型還要差，也有人稱「沒想到連杜魯多的髮型師都那麼討厭他」。

有網民笑稱，杜魯多走進一家理髮店，師傅給了他《超低能王》和《阿甘正傳》男主角的照片，結果就成了這副模樣。還有網友警告他最好自己理髮，因他的支持率不斷下降，「大家都討厭你，包括你的髮型師。」杜魯多的外形裝扮在各國領導人中較時尚，年輕時他曾留過長髮，2017年一度留過山羊鬚；2020年疫情封城期間，因理髮店都關門，他濃密的頭髮和滿臉鬍鬚造型也成為話題。

◆綜合報道

# 英相候選人辯論現分歧 為保黨形象第三場取消

英國保守黨黨魁選舉前日舉行第二場電視辯論，前財相蘇納克與外相特拉斯針鋒相對，特拉斯批評蘇納克提出加稅只會遏抑經濟增長，蘇納克反稱她推銷「不勞而獲的經濟學」，只會進一步推高通脹及加重國家債務負擔。第三場電視辯論原定今晚進行，但在蘇納克和特拉斯宣布不參與後，天空電視台決定取消辯論。

蘇納克和特拉斯不參加第三場辯論，令不少人感到詫異。有保守黨議員透露，由於兩人在之前的辯論激烈抨擊對方政策，令黨內分歧盡現公眾眼前，促使兩人決定退出第三場辯論，避免保守黨形象受損。民調機構JL Partners訪問保守黨支持者的最新調查發現，48%受訪者支持蘇納克，39%力挺特拉斯。

至於在前日長約一小時的辯論中，

經濟和稅制議題成為焦點，特拉斯指出，蘇納克擔任財相期間，將稅率上調至70年來最高水平，在目前情況下加稅會窒礙經濟增長，強調自己提出減稅旨在刺激經濟。蘇納克則表示是新冠疫情嚴重打擊經濟，因此政府需要加稅，以應付急升的醫療和社會福利開支，指特拉斯承諾的減稅措施會推高通脹，令按揭貸款利率上升及侵蝕民眾的儲蓄。

## 5人表明約翰遜不會入閣

5名候選人選談到誠信問題，均表明一旦成為首相，將不會給予即將離任的首相約翰遜任何內閣職位。保守黨國會議員昨日起一連三日進行投票，每輪投票淘汰一名候選人，直至最後兩強誕生。

◆綜合報道

# 高盛盈利大跌48%仍勝預期

美國投資銀行高盛昨日公布第二季業績，錄得28億美元（約220億港元）盈利，按年大跌48%，但仍超出市場預期，刺激美股昨日早段造好，道瓊斯工業平均指數報31,475點，升187點；標準普爾500指數報3,883點，升20點；納斯達克綜合

指數報11,561點，升109點。

由於全球市場避險情緒升溫，令包銷和併購交易數量下跌，打擊高盛的投行業務，第二季營運收入僅118.6億美元（約931億港元），按年下跌23%。高盛行政總裁蘇德魏表示，即使市場波動和不明朗

因素增加，高盛在這艱難時刻仍表現理想。路透社分析指出，雖然高盛盈利大跌，但在聯儲局大幅加息和俄烏衝突持續等因素下，其客戶將調整投資組合，有助增加交易活動，對業務構成利好因素。

◆路透社/法新社